

命运共同体理念写入联合国外空会议成果文件

新华社维也纳6月20日电纪念联合国探索与和平利用外层空间会议50周年高级别会议20日在维也纳开幕。会议通过的成果文件中采纳了中国提议,呼吁“在和平利用外层空间领域加强国际合作,以实现命运共同愿景,为全人类谋福利与利益”。

这一成果文件历经3年筹备和数轮谈判,由联合国全体会员国协商一致达成,将提交第73届联合国大会通过。

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表史忠俊大使当天在高级别会议发言中指出,外空命运共同愿景既和《外空条约》确立的“探索和利用外空应为所有国家谋福利和利益”等目标和宗旨一脉相承,又契合保护外空环境、促进外空活动和社会经济可持续发展的当代需要,反映了国际社会的普遍诉求,为在新时期加强外空全球治理与国际合作、应对和平利用外空各类挑战指明了方向。

史忠俊还重点阐述了中国秉持命运共同体理念加强国际合作、完善外空治理的具体主张和举措。

中国提出的外空命运共同理念得到了众多与会国家积极响应。77国集团代表在

发言中表示,应在和平利用外空领域实现命运共同体愿景作为下一步行动的首要目标。

为期两天的此次高级别会议旨在纪念1968年举行的第一次联合国探索与和平利用外层空间会议50周年,全面盘点外空活动成就和挑战,对未来外空活动全球治理做出规划。

实现外空利用的合作共赢是时代大势。眼下,纪念联合国探索与和平利用外层空间会议50周年高级别会议正在维也纳举行,中国提出的外空命运共同理念写入会议成果文件,得到各方积极响应。这不仅反映出国际社会的普遍诉求,也为在新时期加强外空全球治理与国际合作、应对和平利用外空各类挑战指明方向。

“统治地位”这样的诉求,不应出现在美丽的太空;“太空部队”这样的字眼,更与和平利用外空格格不入。

(记者 闫亮)新华社北京6月21日电

实现外空利用的合作共赢是时代大势。眼下,纪念联合国探索与和平利用外层空间会议50周年高级别会议正在维也纳举行,中国提出的外空命运共同理念写入会议成果文件,得到各方积极响应。这不仅反映出国际社会的普遍诉求,也为在新时期加强外空全球治理与国际合作、应对和平利用外空各类挑战指明方向。

“统治地位”这样的诉求,不应出现在美丽的太空;“太空部队”这样的字眼,更与和平利用外空格格不入。

(记者 闫亮)新华社北京6月21日电

美国把“大话”说到太空引众忧

新华国际时评

美国总统特朗普日前下令,要求国防部立即开始筹建美军第六军种——太空部队。按照白宫的说法,美国要在太空中占据“统治地位”。此番“大话”一出,引发各方担忧。

早在去年12月,美国白宫在其公布的特朗普任内首份国家安全战略中就表示,将强化美国的竞争优势,增强军事、核力量、太空、网络和情报等方面的竞争力。分析人士指出,美国是世界头号军事大国,筹建第六军种,将军事力量进一步向太

空扩展,意在维持其军事霸主地位,此举将引发外空军备竞赛,不利于国际和平安全。

俄罗斯外交部网站消息说,美抛出太空部署武器计划,目的可能是在那里展开作战行动。俄方表示,如果美国敢违反《外空条约》,将大规模杀伤性武器送入太空,俄方将准备“报复”。

中国外交部发言人日前指出,外空是全人类共同财产,中方一贯主张和平利用外空,反对外空武器化和外空军备竞赛,更反对把外空作为战场。希望各方共同努力,切实维护外空持久和平与安宁。

鉴于在外空部署武器的威胁正在上升,可能破坏战略稳定,损害国际安全,第72届联合国大会通过了《防止外空军备竞赛的进一步切实措施》和《不首先在外空放置武器》的决议。美国此举无疑有悖联合国决议精神。

只有保持外空的和平环境,才能让外空开发顺利开展。而且,外空的利用应当平等服务全人类,不应成为某个国家独霸的“领地”。1967年《外空条约》就庄严宣告,外空探索和利用是全人类共同的事业,应为所有国家谋福利。在太空谋求霸权和独大,再度表明美方零和思维在作祟。

实现外空利用的合作共赢是时代大势。眼下,纪念联合国探索与和平利用外层空间会议50周年高级别会议正在维也纳举行,中国提出的外空命运共同理念写入会议成果文件,得到各方积极响应。这不仅反映出国际社会的普遍诉求,也为在新时期加强外空全球治理与国际合作、应对和平利用外空各类挑战指明方向。

“统治地位”这样的诉求,不应出现在美丽的太空;“太空部队”这样的字眼,更与和平利用外空格格不入。

(记者 闫亮)新华社北京6月21日电

据新华社柏林6月20日电(记者任珂、郑扬)德国总理默克尔20日说,希望欧盟各国团结一致,在移民和难民问题上制定共同的欧盟解决方案。

20日是世界难民日,德国联邦政府当天在柏林的德国历史博物馆举办纪念逃难和被驱逐出境受害者活动。默克尔在活动上说,移民和难民问题是欧洲目前面临的巨大挑战,关系到欧盟的凝聚力。她说,欧盟必须管理和安置难民,处理移民和难民问题也必须按照明确的规则来执行。如果可能的话,欧盟必须制定共同的定义难民的标准。默克尔说,维持欧洲团结是我们最深层利益,共同回答外交、难民和移民等重大问题也是我们的重大利益。“如果每个国家都以牺牲他国为代价,那就不好了。”

默克尔与法国总统马克龙19日在柏林郊外举行会晤并发表了关于欧盟改革的共同声明。两国同意欧盟采取共同的移民和难民政策并制定统一标准。舆论认为,这份声明将成为欧盟峰会上各国讨论和谈判的重要基础。

默克尔呼吁欧盟制定

移民和难民共同方案

默克尔呼吁欧盟制定

移民和难民共同方案

默克尔呼吁欧盟制定

移民和难民共同方案

默克尔呼吁欧盟制定

移民和难民共同方案



中国援建千眼水井
加纳婴儿喝上好水

▲6月18日,在加纳东部省阿格亚夸村,一名妇女在中国援建的水井旁给婴儿喂水。2015年11月,中国政府决定在加纳6个省832个村庄援建1000眼水井,以解决加纳农村地区的饮用水困难。项目由江西中煤建设集团有限公司承建,2015年12月开工。目前项目进入收尾阶段,整个工程比计划提早半年完成,据估计,项目将惠及50万加纳民众。

新华社记者赵姝婷摄

▲6月18日,在加纳东部省阿格亚夸村,一名妇女在中国援建的水井旁给婴儿喂水。2015年11月,中国政府决定在加纳6个省832个村庄援建1000眼水井,以解决加纳农村地区的饮用水困难。项目由江西中煤建设集团有限公司承建,2015年12月开工。目前项目进入收尾阶段,整个工程比计划提早半年完成,据估计,项目将惠及50万加纳民众。

新华社记者赵姝婷摄

国际社会高度关注美再“退群”决定

据新华社北京6月21日电综合新华社驻外记者报道:美国常驻联合国代表黑莉19日在华盛顿宣布美国退出联合国人权理事会,称人权理事会是对以色列“存在偏见”及“无法有效保护人权”。国际社会高度关注,多个国家政要或政府发表声明对美国此举表示遗憾。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会主席科萨切夫20日在社交媒体上说,美国退出联合国人权理事会显示的不是力量,而是虚弱和没有能力捍卫立场。

俄罗斯常驻联合国代表团20日发表声明说,美国想把联合国人权理事会变成推进自己利益、惩罚不中意国家的工具。联合国人权理事会同联合国所有体系一样是为所有成员而不是个别国家或国家集团服务的。

澳大利亚外交部长毕晓普20日在一份声明中对美国的决定表示“失望”。毕晓普说,澳大利亚在联合国人权理事会同美国有很多共同的关切。澳大利亚强烈希望美国依旧是联合国人权理事会的一员。澳大利亚将

继续与包括美国在内的其他国家就人权问题进行建设性合作。

墨西哥外交部20日发布公告说,美国退出联合国人权理事会的决定,并不能免除美国兑现推动保护人权的国际义务。

公告说,墨西哥政府对美国政府的这一决定表示“遗憾”,并相信多边主义才是应对全球挑战的“合适途径”,捍卫与强化联合国机构建设成果非常重要。公告还肯定联合国人权理事会在保护国际人权事业方面所起的重要作用。

委内瑞拉外交部20日发表声明,谴责美国退出联合国人权理事会,并称这是美国对国际多边主义的“藐视”。声明指责特朗普政府在世界范围内制造战争和死亡,通过制裁和封锁其他国家使无辜人民遭受苦难,还残酷驱赶境内数百万的移民。

声明说,美国的所作所为的确与其联合国人权理事会成员的身份不符。美国退出联合国人权理事会是因为它无法忍受遭到一个不受其控制的国际民主机构的监督。(参与记者:胡晓光、宋隼、吴昊、徐烨、王瑛)

引发巨大争议和美国各界反对

特朗普签署行政令叫停“骨肉分离”举措

新华社北京6月21日电美国总统特朗普20日签署行政令,叫停在美国与墨西哥边境抓捕非法入境者时采取的将未成年人与其家人分离的“骨肉分离”举措。特朗普表示,美国政府将继续实施针对非法移民的“零容忍”政策。

分析人士指出,“骨肉分离”举措引发了巨大争议和美国各界的反对声音,特朗普政府在压力下被迫改弦易张。距美国国会中期选举投票不足5个月,移民政策可能成为选举最重要议题之一。

【新闻事实】

连日来,移民儿童被关押的视频画面和小女孩哭喊着找妈妈的录音,让美国社会对强行将移民儿童与家长分离这一做法的反对情绪迅速升温。

一直宣称自己不会让步的特朗普20日签署行政令,叫停“骨肉分离”。他在签字时表示,美国政府将继续实施针对非法移民的“零容忍”政策,但今后将把非法入境者与其未成年子女

一起拘押,而不是将其未成年子女另行安置。

他说,这一行政令将为国会提供解决“骨肉分离”问题的机会。

在“骨肉分离”成为舆论关注的焦点之后,特朗普多次批评民主党“阻挠”移民议程的推动,民主党则指责特朗普借此“危机”实现移民问题的政治诉求。随着舆论风向的变化,一些共和党人在这一问题上也加入了民主党阵营,称美国虽有必要加强边境安全,但不意味着需要“拆散家庭”。

19日,更有12名共和党参议员联名致信司法部长塞申斯和国土安全部长尼尔森,表示边境执法人员应立即结束“骨肉分离”式执法方式。参与的参议员包括多位知名议员,联名信称:“执法方式必须符合我们的价值观以及人性。”

【深度分析】

分析人士认为,移民问题历来是美国选举的关键议题。特朗普政府在“骨肉分离”问

题上受到的巨大压力和前后反复已预示了这一议题在今年11月国会中期选举中的重要性。

当前距离中期选举投票尚有一段时间,共和党和民主党都没有显现出较大优势。“骨肉分离”引发的众怒,为民主党在中期选举中提供了“炮弹”,甚至可能引发共和党内的分化。多名共和党议员在这一问题上与特朗普政府切割,国会共和党人也在努力推动从立法上解决问题,试图减少这场风暴的破坏性影响。

此外,迫于压力让步,对特朗普政府也造成了政治损伤。有美国媒体评论,特朗普的“零容忍”政策深得白人铁杆支持者的欢心,在这一问题上“服软”,将让这些支持者感觉被疏远。

【第一评论】

非法移民问题由来难解。非法移民从贫困落后地区流向美国,带来非法、廉价的劳动

力同时,也制造了众多的社会、经济甚至安全难题,民意为之汹涌,社会因此分裂。

解决这个问题,不能光靠筑起高墙、“关门”抓人,而是需要相关各方保持足够的耐心,一起寻求解决之道,尤其不要人为地增加解决问题的难度。

【背景链接】

根据美国司法部对非法入境者“零容忍”的政策,美国边境执法人员今年4月开始在逮捕非法入境者时强制分离其未成年子女,即所有被逮捕的非法入境者都会被关押入狱面临审判甚至遣返,并在这一过程中将其子女另行安置。

美国国土安全部近日公布的数据显示,执法人员在今年4月19日至5月31日抓捕非法入境者时,将1995名未成年人与其家人分离。据媒体估计,实际被分离的未成年人数量或超过政府公布的人数。(记者:柳丝、孙丁;编辑:倪红梅、王丰丰)

新华社纽约6月20日电(记者王乃水、王文、周飒昂)美国罗格斯大学商学院教授法罗克·康特拉克特日前接受新华社记者专访时表示,特朗普政府的贸易政策认知存在四大误区,不应以“美国优先”为名行贸易保护之实,其采取的单边主义贸易保护举措不仅对美国经济自身无益,还会破坏全球多边贸易体制,令全球经济受损。

在康特拉克特看来,特朗普政府贸易政策认知的第一个误区是,认为加征关税可以更好地保护美国经济和就业。他表示,通过加征关税等贸易保护措施可以保护少数行业和工人的利益,但在整体上却会令美国经济及就业受损。康特拉克特说,以钢铝关税为例,加征关税看似保护了美国钢铁和铝业企业和工人的利益,但却会导致更广泛范围内以钢铁和铝为原材料的企业成本上升、国际竞争力下降,进而导致工作岗位流失。

根据美国世界贸易咨询公司的一项研究,加征钢铝关税将令美国钢铁和铝业增加约3.3万个就业岗位,但同时将导致依赖进口钢铝产品的其他行业损失约17.9万个工作岗位,因此新关税预计将导致美国净损失约14.6万个工作岗位。

第二个误区是,特朗普政府认为美国正遭受高额贸易逆差之痛,并将其作为美国“遭遇不公平贸易待遇”的主要原因。康特拉克特认为,这种观点也站不住脚。

他表示,美国作为全球储蓄率最低的国家之一,其消费者却享受着全球几乎最高消费,这不能称为“痛”。美国的贸易逆差,究其根源,是低储蓄率、巨额财政赤字以及美元的国际储备货币地位等宏观经济因素综合作用的结果。

第三个误区是,特朗普政府认为经济全球化是导致美国制造业工作岗位流失的主因。康特拉克特认为,美国不能将制造业工作岗位流失归咎于全球化。

他说,无论是从生产总值还是从生产效率来看,当前美国制造业都堪称处于历史最好时期之一。只是因为美国制造业工人工资及福利水平太高,企业将大量资金投入自动化和机器人领域,并导致大量工作岗位被自动化及机器人取代。有研究显示,自动化和机器人导致的美国工作岗位流失数量是全球化导致的流失数量的三倍之多。

他表示,美国一些政客如果不能及早正视自动化和机器人发展的大趋势,而为迎合选民而一味将工作岗位流失归咎于全球化,会令美国丧失主动调整、应对经济新趋势的先机。

第四个误区是,特朗普政府认为限制他国投资及高科技产品进口可以保护美国高端制造业。康特拉克特表示,以“301调查”为名,美国计划对中国高科技产品加征进口关税,限制中国企业对美投资,以保护美国高端制造业。这显示了美国在面临竞争时的不自信。

康特拉克特表示,作为全球第一大经济体,美国不应惧怕竞争,更不应通过贸易保护手段限制竞争。只有竞争才能更好地促进科技进步,从而促进经济社会发展。

对自美国进口部分产品 欧盟从22日起加征关税

据新华社布鲁塞尔6月20日电(记者帅蓉、田栋栋)欧盟委员会20日发布公告说,作为对美国加征钢铝产品关税的反击措施,欧盟将从本月22日起对自美国进口的价值28亿欧元的产品加征关税。

欧盟委员会说,本次加征关税的产品包括美国钢铝产品、农产品等,欧盟加征关税的做法符合世界贸易组织规则。欧盟贸易委员马尔姆斯滕当天表示,美国“单方面、不公平的”决定让欧盟别无选择。美国商务部部长罗斯5月31日宣布,从6月1日开始对来自欧盟、加拿大和墨西哥的钢铝产品分别征收25%和10%的关税。

俄防长称俄将对北约 在俄边境增兵做出回应

新华社莫斯科6月20日电俄罗斯国防部长绍伊古20日说,针对北约在俄西南战略方向增兵的举措,俄将做出对称回应。

绍伊古当天在俄国防部务会议上发表讲话说,年初以来,北约在俄西南战略方向举行了13场大规模演习,动员4万多名军人,动用2000件技术装备,并决定增设两个司令部。作为回应措施,俄方必须将战略威慑行动与提高俄南部军区战斗力结合起来。

乌克兰前总理季莫申科 宣布参加明年总统选举

据新华社基辅6月20日电(记者钟忠)乌克兰前总理、祖国党领导人季莫申科20日宣布,她将参加于明年3月底举行的下届总统选举。

季莫申科是在她20日发布的一条脸书视频中作出上述宣布的。她同时强调,她竞选下届总统的目的是“建立一个全新的乌克兰”。如果当选乌克兰总统,她将“立即着手举行关于新宪法的全民公决”,以推动“国家权力自由化”,改变国家政治体制,从目前的“总统议会制转变为议会制”。

特朗普政府贸易政策认知存在四大误区

访美国罗格斯大学教授康特拉克特